
Il 
i
lo forfor ( inizializzazione 
ontatore;test;in
remento/de
remento 
ontatore) { blo

o istruzioni }



Operatori logi
i
◮ &&: AND;
◮ ||: OR;
◮ !: NOT.AND e OR sono ovviamente operatori binari, mentre il NOT è unoperatore unario.NOT ha priorità più alta degli operatori di relazione e 
onfronto edegli altri operatori logi
i.AND ha priorità più alta di OR. Entrambi hanno priorità più bassadegli operatori di relazione e 
onfronto.



Eser
izioUna 
lasse ha un 
erto numero di studenti; ogni studente vieneinterrogato un 
erto numero di volte e gli viene assegnato un votoda 1 a 10 ad ogni interrogazione.S
rivere un programma in C 
he ri
hieda quanti studenti 
i sononella 
lasse e, per ogni studente, ri
hieda il sesso (m o M permas
hio e f o F per femmina), il numero di interrogazioni e, perogni interrogazione, il voto assegnato.Uno studente viene promosso se la media dei voti è maggiore ouguale a 6 (e in questo 
aso il programma stampa la media),altrimenti viene bo

iato.Al termine della sessione il programma stampa la per
entuale deipromossi, la media dei promossi e le stesse informazioni divise persessi.Se la media 
omplessiva dei voti degli studenti mas
hi è maggioredi quella delle studentesse, stampa �I mas
hi sono più bravi�,altrimenti stampa �Le femmine sono più brave�.



Il 
omando swit
hswit
h x {
ase 1:blo

o istruzioni 1;break;
ase 2:blo

o istruzioni 2;break;...
ase n:blo

o istruzioni n;break;default:blo

o istruzioni;break;}



Il 
omando do while
do {blo

o istruzioni;} while ( 
ondizione );



break e 
ontinue
Il 
omando break interrompe un 
i
lo (while, for), e riprendel'ese
uzione dal termine del 
i
lo.Il 
omando 
ontinue interrompe l'iterazione 
orrente di un 
i
lo, eriprende dall'iterazione su

essiva.



Le funzioni
int massimo (int x, int y) {return x > y ? x : y;}Per de�nire una funzione si devono fornire il tipo di ritorno, unidenti�
atore valido (il nome della funzione), e la lista dei parametriin input.È possibile de�nire una segnatura della funzione e fornirel'implementazione del 
orpo della funzione in seguito.



Eser
izio
S
rivere due funzioni, una 
he 
al
ola il fattoriale di un numero, euna 
he 
al
ola il valore di 2 elevato alla potenza del numerori
evuto in input.Il valore in input alle due funzioni è un unsigned int, il tipo diritorno delle funzioni un unsigned long.Nel main inserire un 
i
lo do while 
he stampi i valori delfattoriale di i e di 2i per i 
ompreso fra 0 e 10.



Eser
izio
S
rivere un programma 
he ri
hiede un intero positivo. Se il numeroè divisibile per 3 stampa il valore inserito e " e' divisibile per tre".Se il resto della divisione è 1, stampa il valore inserito e " -1 e'divisibile per tre".Se il resto della divisione è 2, stampa il valore inserito e " +1 e'divisibile per tre".Se il numero inserito è negativo il programma termina, altrimenti
hiede un nuovo intero e prosegue.(Usare il 
omando swit
h.)


